

全市5万余套电梯AI智能识别阻车系统接近全覆盖——

“技防+人防”动态监管除隐患

近期,全国启动电动自行车安全隐患全链条整治行动,我市多部门联动多措并举,电动自行车火灾隐患有所下降。截至目前,全市已在居民住宅小区安装5万余套电梯AI智能识别阻车系统,基本实现全覆盖。

我市通过“技防+人防”动态管理,进一步阻止电动自行车上楼入户,推进建设电动自行车集中停放、充电场所,同时从生产、销售、使用、维修等环节入手,同步整治电动自行车各项违法行为,从而实现源头规范、流通规范、使用规范,杜绝火灾隐患。

科技赋能,拦住上楼电动车

“禁止电动自行车进入电梯”“请勿遮挡摄像头”……当居民将电动自行车推进电梯时,电梯内的AI智能识别阻车系统就会自动识别,并通过声光报警,远程控制电梯,阻止电动自行车上楼。而当AI阻车系统的摄像头被转向,影响系统识别时也会进行语音提示。如今,这一电动自行车火灾防控新技术已在全市推广,有效杜绝电动自行车上楼入户现象。

市区天一惠泽苑小区居民较多,户型复杂,集中充电桩紧张,曾经电动自行车进楼入户、飞线充电屡见不鲜,小区物业管理工作面临多重困难,但在“技防+人防”的努力下,电动自行车乱放现象已有所改善。鸿睿物业项目负责人秦冬建介绍:“我们的电梯AI智能识别阻车系统是崇川区

第一批装上的,已使用近两年,效果很好,已杜绝了电动自行车上楼充电的现象。”

据了解,去年我市各地将安装电梯AI智能识别阻车系统列入民生实事重点工程,在全市1721个居民住宅小区部署安装51000套,基本实现全覆盖。该系统通过规范管理促成了群众习惯养成,且使电动自行车上楼入户的风险隐患得到有效治理。

疏堵结合,实现充电便民惠民

拦住上楼电动自行车,就要解决居民充电问题。“电梯AI智能识别阻车系统用上后,居民开始将电动自行车直接停在路边,晚上回来会看到上百辆电动自行车堵塞消防通道,下雨天则直接停在楼内通道和电梯旁。”天一惠泽苑小区曾经发生的电动自行车火灾事故,秦冬建还历历在目。

“我们一直在寻找合适的解决办法。最终在市、区两级部门的支持下,三个月之内在小区外新建车棚。”6月1日,天一惠泽苑小区23幢、24幢楼北侧外新建的电动自行车充电棚投入使用,曾经存在的“停车难、充电难”和“严重的消防隐患”问题得到了初步解决。

一排排智能充电桩上分别设置了插座,可供200多台电动自行车同时充电。每个充电棚内都有操作说明,插座上还标明了编号和二维码,棚内装有喷淋灭火球、摄像头、感应灯,现场陆续有小区居民前来

充电,连接充电器、扫码、充电,使用起来非常方便。为了优化电动自行车安全管理,物业还在小区所有车棚内安装了70个喷淋灭火球、60个灭火器,以应对电动自行车起火。

为了方便居民电动自行车停放充电,近年来我市全面启动小区集中充电设施建设。新建小区严格审图,老旧小区集中改建,充分挖掘、因地制宜、合理设置电动自行车集中充电停放场所。去年全市在68个老旧小区加装集中充电点位11099处。今年以来,全市住宅小区累计安装5000余套充电设施。此外,我市针对单位企业,推动电动自行车充电场所建设,让员工在单位充电、满电下班。目前,南通开发区规模以上企业“满电工程”已实现全覆盖。

标本兼治,共同筑牢防火墙

近年来,我国电动自行车保有量快速增长。电动自行车安全监管涉及环节众多、关联千家万户。为此,我市建立市、县两级工作专班,强化部门、板块整体联动,全力抓好电动自行车生产销售、使用管理、

设施建设等全生命周期监管,标本兼治提升本质安全水平。

“市面上存在许多不合格、质量较差的锂电池,加之车主存在操作不规范,让锂电池更容易发生事故。因为这些原因,才给消费者留下了锂电池不安全的错觉。”在市区某电动车店铺内,朱老板告诉记者,目前新国标锂电池电动自行车还未普及,店内电动自行车还是以铅酸电池居多。近日崇川区市场监管部门还邀请所有电动自行车经营单位负责人开展约谈和法律宣贯,签订《诚信经营承诺书》,明确进货查验、消费告知、分区销售、防拆改装、售后服务等规范经营要求。

近期全国启动电动自行车安全隐患全链条整治行动,连日来,我市多部门联动开展电动自行车安全隐患集中夜查行动。截至目前,共检查住宅小区、自建房、经营场所等3176家,累计现场清理违规停放充电电动自行车2876辆,发现非法改装的电动自行车3辆,处罚单位场所、物业、个人12家(人)。

本报记者 李慧



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办

总投资30亿元

深远海海洋牧场装备及海工装备制造基地项目落户启东

本报讯 (记者黄海)昨天,深远海海洋牧场装备及海工装备制造基地项目签约仪式在启东市行政中心举行。

深远海海洋牧场装备及海工装备制造基地将落户吕四港经济开发区,总投资30亿元,规划用地约480亩(包括码头用的海域面积),岸线总长约365米。项目主要产品包括海上风电塔筒、管桩、导管架、深远海养殖网箱、深远海海洋牧场装备、海洋工程装备模块、漂浮式海洋工程装备。

全球最大集装箱船完成出坞靠泊作业



王军凯摄

本报讯 (通讯员邵睿君 李言 记者严春)昨天,由南通中远海运川崎船舶工程有限公司建造的全球最大2.4万标箱集装箱船“中远川崎399”轮,顺利完成出坞靠泊作业。

“中远川崎398”轮船长399.99米,船宽61.3米,型深33.2米,甲板面积相当于3.5个标准足球场,载重吨22万吨,载箱量24188标箱,满载时相当于240多列火车的装载量。该船型是全球集装箱量最大的新一代超大型集装箱船型,也是长江航道通航的最大集装箱船型,融合了当今船舶建造领域前沿技术,安全可靠、节能环保、智能化程度高,多项指标达到世界领先水平。

自2022年11月15日第一艘2.4万标箱集装箱船“中远川崎335”轮出坞以来,截至目前,共5艘同类型船舶从南通陆续平安试航交付,此次出坞的“中远川崎398”轮也是该系列的最后一艘。



7日,崇川区新时代文明实践“一圈两带”系列活动之“感受大美五山,体验浓情端午”中外文化交流活动在狼山国家森林公园举行。来自摩洛哥、津巴布韦、印度尼西亚等国家的外国留学生乘坐小火车游览滨江美景,参观江豚湾,体验投壶、木射等活动,感受中国端午民俗的魅力。

记者 许丛军摄

贸易外汇业务管理新政实施 首批贸易外汇收支企业名录登记落地

本报讯 (记者张水兰)记者昨天从国家外汇管理局南通市分局了解到,6月1日,国家外汇管理局发布《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》,取消国家外汇管理局各分局核准办理“贸易外汇收支企业名录”登记的要求,改由在境内银行直接办理名录登记,便利经营主体跨境贸易业务办理。

外贸企业开展货物贸易外汇收支业务前,需要办理“贸易外汇收支企业名录”登记。此前,企业需到国家外汇管理局各分支局办理名录登记。为深化货物贸易外汇

管理改革,推动对外贸易高质量发展,今年4月7日,国家外汇管理局发布《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》,取消国家外汇管理局各分局核准办理“贸易外汇收支企业名录”登记的要求,改由在境内银行直接办理名录登记,便利经营主体跨境贸易业务办理。

在国家外汇局南通市分局指导下,我市各银行迅速行动,从制度建设、内部培训等方面全面落实,并多渠道组织开展政策宣传,确保惠企政策直达基层末梢。

得益于前期充足的准备工作,新政首日即有多家银行顺利落地名录登记业务。成立于2023年的南通蒲公英物流发展有限公司,经营范围覆盖货物出口、国际空海货运、保税仓储服务及供应链通关服务等。公司副总经理高丽洲在接受采访时说,名录登记可以直接在附近银行办理,为企业节约了大量的时间和“脚底”成本。经办行江苏银行南通分行国际部负责人刘国栋表示,接下来将继续加大对外贸企业支持力度,切实为客户提供全方位的跨境金融服务。

全市297.8万亩小麦上月底开镰收割,截至昨天已收获近七成——

麦油实收测产迎丰收



小麦实收测产现场,测产组踏田查看小麦长势。 通讯员 陈伟玲摄

沃野麦飘香,满地铺金黄。眼下,南通近300万亩小麦全面进入收获季。田间地头机声隆隆,一台台联合收割机在连绵的

麦田里驰骋,“吞”下沉甸甸的麦穗,“吐”出金灿灿的麦粒,一派繁忙的丰收景象。

随着夏熟作物成熟,夏收“阅卷”工作

——油菜、小麦实收测产也随之全面展开。今年,经过市县两级层层选拔,全市共有41个种植主体参加高产角逐。其中,稻麦方29个,参赛面积29437.7亩;豆油方12个,参赛面积2059亩。“参加南通市粮油高产竞赛的油菜实收测产从5月24日正式开始,5月29日小麦实收开测。”市农业农村局四级调研员陈昌军介绍说,测产开始前1~2个工作日,市农业农村局在机关纪委监督下,从专家库里随机抽取专家名单,专家抽取遵循实收测产属地回避制度,测产过程中,测产组严格遵守纪律,规范程序,对测产地块进行GPS定位,测产面积不少于3亩。

6月5日,南通市农业农村局随机抽取专家,组成实收测产组赴如东县开展小麦实收测产。在如东钱涌家庭农场,只见成熟的小麦颗粒饱满,粒粒金黄,沉甸甸的麦穗随风摆动,掀起层层金黄的麦浪,放眼望去一片金色的海洋,农场主王钱勇驾驶着联合收割机在田间忙碌。“目前已经收获了大约1000亩小麦,每亩平均产量比去年高30~40公斤。”王钱勇说,“今年农业农村部门引导我们集成良田、良

种、良机、良法‘四良’,田间管理更为精细科学,加上气候适宜,小麦产量较去年大幅上涨。”

在收割现场,测产专家组反复丈量、清仓、验磅、称重,测量水分杂质等,最终计算出亩均产量。“我们把年轻的技术干部带到测产的田头,让他们与种田能手交流,在种子、栽培、植保、土肥、农机等各方面获得了比书本更为宽泛的实践知识。”陈昌军告诉记者,从测产结果来看,各参赛主体主推品种、技术应用到位率较高,管理措施到位,均获得了较好的产量。据了解,全市297.8万亩小麦上月底开镰收割,截至6月7日,已收获66.63%,预计10日进入扫尾阶段。

去年,我市在全省率先开展粮油高产竞赛,目的是通过竞赛,将“专家的产量变成农民的产量,书本的产量变成大田的产量”,以此带动大面积单产提升。竞赛成效显著,去年南通市粮食稳定度居全省第四,水稻单产628公斤,高于全省平均单产4.7%,大豆总产居全省第一。海安市连续18年实现稻麦周年单产全省之冠。

本报记者 唐佳美 本报通讯员 赖宛仪

崇川汽车“以旧换新”及购车补贴活动启动
购车最高可获5000元补贴

本报讯 (记者司占伟)昨天,记者从崇川区商务局获悉,“燃情盛夏·乐享崇川”崇川区2024年汽车“以旧换新”及购车补贴活动即日启动。近百家车企共同参与活动,推动消费市提质扩容,更好满足人民群众美好生活需要。

根据活动安排,对此期间购买乘用车新车的个人消费者,按照相关标准发放补贴。购车价8(含)~20(不含)万元(以机动车销售统一发票上含税价为准,发票由崇川区参与活动的车企开具,下同),给予1000元/辆的补贴;购车价20万元及以上,给予4000元/辆的补贴。对报废或转让本人名下乘用车再购买新车的消费者,在享受相关标准补贴的基础上叠加享受1000元/辆的以旧换新补贴。

值得注意的是,此次补贴均以货币消费红包形式发放,个人消费者须先开通工商银行数字人民币钱包。购车后登录工商银行小程序“e生活plus”,点击本地专属“燃情盛夏·乐享崇川”页面进行申报。全市总盘2000万元,先到先得,抢完则代表活动结束。

张靖皋长江大桥北锚碇地连墙 首个小隔舱夹层混凝土完成浇筑

本报讯 (记者彭军君 通讯员林梓胜 邓哲伟)昨天凌晨1时许,中铁大桥局承建的张靖皋长江大桥南航道桥北锚碇地连墙首个小隔舱夹层混凝土完成浇筑,标志着小隔舱施工工艺的可行性已得到充分验证。

张靖皋长江大桥南航道桥北锚碇基础为世界平面尺寸最大地连墙锚碇基础,首创支护转结构复合地连墙结构。基础由32个小隔舱和15个大隔舱组成,共同构筑了一种复合式围护结构。其中32个小隔舱混凝土施工均为三次浇筑,分节高度为9米、9米、10米。本次浇筑完成的小隔舱夹层SW5~4总高度为28米,尺寸为8.75米×4.25米,浇筑总方量为1041立方米。

南通就业援疆小队返通

4家企业收到简历135份

本报讯 (通讯员吴昊 记者何家玉)5日,为期6天的江苏就业援疆专项对接交流活动落幕,由市人社部门组织的4家南通优质企业,共收到简历135份,其中硕士生简历21份,满载而归。

从东部沿海到西部边疆,跨近4000公里,活动旨在推进江苏与新疆交流合作,促进两地人力资源流动。从乌鲁木齐到伊宁,南通企业的HR们一边忙着准备招聘材料、整理简历,一边不失时机地介绍南通的人才政策。我市企业还凭借优质岗位和满满诚意,从全省40家企业中脱颖而出,成为“疆选之子”,被新疆广播电视台选为代表全程跟拍采访。

华强布业在新疆设有棉花收购基地,并计划在新疆投资生产线,“我们希望找到能够在管理、专业技术、基础设施建设等方面发挥作用的人才。”公司人力资源部部长程炜介绍,此次新疆招聘的人才,将在南通接受统一培训后,再任用到合适的岗位。

南通HR们诚恳的态度、详尽的介绍,赢得了求职者的青睐。前来应聘的除了本地高校的毕业生,也有江苏籍在新疆高校求学的孩子,更有一部分新疆籍求职者有在江苏读书、南通工作过的经历。南通正大招聘负责人田刚说,这次招聘活动中收到了不少电气和自动化专业的人才简历,“有一个来自北京航空航天大学的毕业生,我们很满意,会尽快安排面试。”

南通企业赴宁助力未就业毕业生 春季校园招聘“南通日”圆满收官

本报讯 (通讯员吴昊 记者何家玉)毕业季临近,5~6日,我市人社部门组织21家优质企业前往南京,参加2024届未就业高校毕业生系列专场招聘会。作为2024年春季赴外校园招聘“南通日”活动的收官之作,我市企业在两天里先后走进南京工业职业技术大学、南京信息工程大学、南京工程学院三所院校,为未就业毕业生送去623个优质岗位。

校园里,南通招聘团队受到毕业生们的热捧。往年这个时间是校园招聘的淡季,毕业生一般都已落实了去向,准备离校,“今年春季的校园招聘与往年不同,毕业生的求职意愿持续旺盛。”磊菱半导体设备公司副总经理朱康华说,这次活动的收获超出预期,仅第一场南京工业职业技术大学的招聘会,就收到了40份简历。据统计,本次活动南通企业共收到简历428份,其中硕士29人。

“今世缘·国缘”杯 2024年“长三角”濠河龙舟邀请赛

●比赛时间:6月10日(端午节)

●开幕式地点:环西文化广场



龙憩苑

招商蛇口

美好 生活 承载者

INTERNATIONAL BLOCK

建发·观云府

臻·如意府

CENTER MANSION

文峰电器

漠酱

Suning Pro

苏宁易购超级旗舰店

生活+优

BETTER LIFE

锦龙春